常相伴

14日开赛的2025环广西公路自行车

环广西,与秀美自然风光

本届环广西世巡赛,沿用了去年启

用的新赛道,在海滨城市防城港拉开帷

幕。骑手们在西湾跨海大桥上飞驰时,

远处是北部湾碧波滚滚, 近处与赛道平

行的防东铁路,作为我国首条直通中越

边境口岸的高铁, 正为这座年轻的边海

山水文章。在第二赛段的争夺中, 主集

团行至距终点靖西市约30公里处,三叠

岭瀑布赫然闪现眼前,仿佛"银河落九

天",车手在瀑布前呼啸而过,感受大

年全世界所有公路自行车赛事中最震撼

的景观之一。"环广西世巡赛直播解说

仅是车手拼搏的"战场",也勾勒出这

片土地多样的丰收图景。骑手从崇左出

发不久,赛道两旁是一望无际的蔗田,

诉说着广西的"甜蜜";而接近赛段终

点靖西时,目之所及则是一块块金黄的

稻田,山水田园美景也被车手称为"隐

"三叠岭瀑布景观几乎可以列为全

秋意正浓, 丰收在即。骑行路线不

骑行广西,不仅有边海故事,更有

之城注入不竭发展动力。

自然的鬼斧神工。

李陶感慨。

世界巡回赛进入第五个比赛日, 速的奥快 步车队的小将保罗·马尼耶前四赛段实现 连胜。破风穿雨的骑行之外, 边关山水与 人文风情为这场赛事添上美丽色彩。

# AI 赋能 智行未来

### 2025世界智能网联汽车大会汇聚创新声音

新华社北京10月18日电 全球智能网联汽车正处于提高 技术成熟度、迈向规模化发展 的关键时期。人工智能赋能产 业发展有哪些新亮点?场景扩 容为产业升级带来哪些新机 遇? 16日至18日在北京亦庄举 办的2025世界智能网联汽车大 会, 汇聚引领智慧出行未来的 前沿声音与实践成果。

#### AI赋能产业生态演进

大算力芯片、智能线控底 盘批量上车, 搭载组合驾驶辅 助功能的乘用车新车销量占比 超过60%……近年来,我国智 能网联汽车产业发展驶入"快

"在各方共同努力下,我 国建成涵盖智能座舱、自动驾 驶、网联云控等在内的完整产 业体系。"工业和信息化部副部 长辛国斌在会上说,制定发布 系列重点标准,加强国际标准 法规协调,为创新技术应用创 造了良好条件。

与会嘉宾表示, 当智能化 浪潮重构全球汽车产业竞争格 局,人工智能已经从"锦上添 花"的技术选项升级为关乎企 业生存与发展的"核心变量"。 从研发设计到生产制造,从运 营管理到市场服务,人工智能 正为智能网联汽车产业注入全 新活力-

人形机器人等进厂打工, 全自动生产流水线提升生产效 能; AI 动态调整零部件库存, 有效提升响应速度和供应链韧 性; 基于车辆多元数据可实现 故障预警和智能诊断; 千人千 面的精准服务模式受到越来越 多消费者欢迎。

#### 创新应用落地生根

针对恶劣天气、视线受 阻等条件下信号灯难以识别 的问题,通过智能化技术发 送预警及引导信息等给车 辆,提升行驶安全;交通事

故或地质灾害突发时,实时 发送事件类型、位置及影响 范围等预警信息,提升车辆 的感知与响应能力……

本次大会上,智能网联汽 车"车路云一体化"应用试点 阶段性成果发布,十大功能场 景的研发和应用将为智慧公 交、无人配送、智慧出行乘用 车、城市物流等系统商业化落 地提供有效支撑。

"'车路云一体化'可以 理解为'聪明的车+智慧的路+ 强大的云',依托蜂窝车联网 (C-V2X) 技术,通过车端、路 端、云端数据实时交互让驾驶 更安全、更高效。"中信科智联 科技有限公司副总经理于中腾 告诉记者,近年来企业与产业 伙伴协同合作,推动"车路云 一体化"在全国多区域、多领 域落地。

在滴滴自动驾驶展台,智 能沙盘上全无人 Robotaxi 运营 场景吸引观众驻足,智能运营 中心慧桔港可基于需求预测模

型、实时供需热力图等数据, 对车辆资源进行规划和调度; 新一代前装自动驾驶汽车,传 感器总数达33个,能实现全场 景、全工况感知识别

"我们致力于运用领先的 人工智能技术,推进L4级自动 驾驶技术研发及产品应用。"滴 滴联合创始人、滴滴自动驾驶 CEO 张博说,今年以来,滴滴 自动驾驶在北京和广州持续开 展测试, 无人车在早晚高峰、 深夜、骤雨等复杂出行场景中

#### 政策护航筑牢发展底座

与会嘉宾认为,智能网 联汽车从机械产品进化为智 能终端,但无论产业如何转 型,安全始终是不可逾越的 底线。

市场监管总局缺陷产品召 回技术中心有关负责人表示, 将健全完善智能网联汽车领域 质量和可靠性标准体系,加强

智能网联汽车产品准入、召回 和软件在线升级管理要求等。 "强化汽车产品质量服务供给, 创新安全监管,助力企业把好 质量关、创新关。

工业和信息化部装备工业 一司副司长郭守刚说, 要研究 制定"十五五"智能网联新能 源汽车产业发展规划,强化对 搭载组合驾驶辅助系统车辆的 生产一致性监督管理,规范企 业远程升级(OTA)活动等。 还将持续完善驾驶辅助系统、 自动驾驶系统、功能安全、信 息安全、数据安全等领域标准 体系建设。

"面向未来,要加快打造 智能综合立体交通网,推动人 工智能与交通运输深度融合发 展,以技术创新引领产业发 展。"交通运输部部长刘伟表 领域国际合作,助力实现"人 享其行、物畅其流"的美好愿 景。

# 示,将持续推动智能网联汽车

### 环广西,与八桂大地民族 文化相遇

在靖西锦绣古镇,发车前的暖场表 演十分吸睛。"天生好水甜在心,天生 好酒酿生活"的山歌嘹亮;隐喻炽热爱 情的长鼓舞展现缠绵情意; 田螺笛声悠 扬中, 小朋友们手持壮锦、绣球祈愿五 谷丰登……在场的外国车手纷纷拿出手 机拍照,连连赞叹。

赛事总冠军手捧的奖杯以"铜鼓"为灵感设计, 巴马一金城江赛段中所经过的东兰县, 便以"铜鼓" 闻名。千百年前,一面铜鼓或曾印刻着当地民众的悲 欢离合。千百年后,铜鼓奖杯则将把冠军的名字永远 镌刻在环广西的历史上。

文化骑行之旅仍在延续,在即将到来的宜州—弄 拉赛段争夺中, 当地已在赛道路段布置多个非遗展演 点,壮族会鼓、打扁担、草凳龙等将轮番上演。

#### 环广西,与热情的广西儿女心相近

"老表""我爱广西"……外国骑手来到广西学 说的几句中国话,被网友戏称"学到了当地精髓"。

事实上,外国骑手专心赛事之余,入乡随俗的体 验是"烟火气十足"。在边城靖西,外国骑手与当地 民众共同参加篝火晚会; 在河池宜州, 外国教练员在 烧烤摊前驻足, 品尝之后竖起大拇指。外国骑手在街 巷散步时,常有当地市民请求合影签名。"太惊喜 了!没想到在中国这么受欢迎,没想到中国朋友这样 热情!"一名外国骑手感叹。

在防城港城市赛段开赛前,记者见到了来自中国 美术学院的学生何美霖,她正奋力挥舞着英力士掷弹 兵车队旗帜, 呐喊助威. "期待他们在这届世巡赛中 取得好成绩。"何美霖说

关心这场赛事的不仅有年轻人, 在长寿之乡巴马 瑶族自治县,当地年逾80岁的一众长寿老人早早守 候在赛段终点,期盼一睹车手冲线瞬间。"早就听说 有自行车赛,今天来到现场真是'百闻不如一见', 看到了全世界年轻人的拼劲。"83岁的黄阿婆说。

在每个赛段的起终点,在骑手们呼啸而过的公路 旁,总有一个个"小红帽"志愿者在默默守护着这场 赛事。"我为家乡能举办这样的大型赛事感到自豪。" 志愿者蒙智说,"我和同伴做好服务保障工作,希望 外国骑手能够喜欢广西,喜欢中国。'

赛事仍在持续,拼搏永不停歇。速度与激情之外, 还有更多美好流入心间。(新华社南宁10月18日电)

## 特朗普呼吁俄乌"就地"停火 泽连斯基强调安全保障

新华社华盛顿 10月17日电 美国总统特朗普 17 日在白宫与乌克兰总统泽连斯基举行会谈后,呼吁俄 罗斯与乌克兰"就地"停火。泽连斯基重申乌克兰需 要"强有力的安全保障"。

特朗普在社交媒体发文表示,他"强烈建议"俄 乌达成协议,"应当就地停下","各自宣称胜利"。

特朗普与泽连斯基会谈后离开白宫前往佛罗里达 州海湖庄园度周末。抵达佛州后,他接受媒体采访, 敦促俄乌按照现有战线"立即停战","否则就太复杂

特朗普在白宫与泽连斯基进行闭门会谈前回答媒 体提问,排除美俄乌领导人近期举行三方会晤的可能 性,并在美国可能向乌提供"战斧"巡航导弹一事上 降低了调门,说那将导致局势"升级"。

泽连斯基离开白宫时,被问及是否对乌克兰获得 "战斧"导弹更加乐观,回答说:"我很现实。"泽连 斯基表示, 他和特朗普讨论了美向乌提供远程武器问 题,乌克兰需要为此作出更多努力。至于在领土上让 步,这是一个"敏感"而"困难"的议题。

特朗普16日与俄罗斯总统普京进行时长两个多 小时的通话, 主要讨论结束俄乌冲突及其后的俄美贸 易等议题,随后宣布两人将在匈牙利首都布达佩斯举 行面对面会晤。会晤日期尚未确定。

今年8月,特朗普与普京在美国阿拉斯加州举行 会晤,但未达成任何协议。俄乌停火谈判迄今陷入僵 局。

## 诺贝尔奖得主 杨振宁逝世

新华社北京10月18日电 记者从 清华大学获悉, 诺贝尔物理学奖得 主、中国科学院院士、著名物理学家 杨振宁于10月18日在北京逝世,享年 103岁

杨振宁1922年出生于安徽合肥, 上世纪40年代赴美留学任教,1957年 获诺贝尔物理学奖。他与米尔斯提出 的杨-米尔斯规范场论,是20世纪物 理学最为重要的成就之一。回国20多 年来,杨振宁在清华大学任教,在培 养和延揽人才、促进中外学术交流等 方面作出重要贡献。



杨振宁肖像照。(新华社发)

## 天津国际直升机博览会迎来首个公众开放日



10 月 18 日,第七届 中国天津国 际直升机博 览会迎来首 个公众开放 日。观众在 飞机模型前 驻足观看。 (新华社发)

# 孙品

10月18日, 小 朋友在广西崇左市 大新县峒那屿湾景 区赏花游玩。

金秋时节,神 州大地色彩斑斓, 秋景迷人, 吸引市 民和游客赏景游 玩,亲近自然。 (新华社发)



市场规模稳步增长 运输网络不断完善

# 9月中国快递发展指数同比提升3.9%

新华社北京10月17日电 甘肃兰州,拥有如白凤桃、白 兰瓜、软儿梨等丰富的农产品 资源。如今,凭借快递之风, 兰州风味跨越山河, 走进全国 大市场。

没想到两天时间就到 了,让远方的家人也能品尝到 兰州的甜蜜。"兰州市民陈女士 说,今年白凤桃上市之时,她 向河南老家邮寄了一箱白凤 桃,味道很好,快递很快。

快递跑得快,"甘味"飞得 远,背后是快递业的提质发展。 兰州顺丰副总经理王海瑞

介绍,针对不同农产品的特 点, 兰州顺丰研发了定制化的 包装解决方案。"对于白凤桃、 白兰瓜等水果,采用泡沫箱加 冰袋的保鲜包装,有效延长保 鲜期;对于牛羊肉等生鲜产

品,则采用真空包装加冷链运 输的方式,确保产品新鲜速 达。"王海瑞说,近年来,兰州 特色农产品销量逐年增长,不 仅在国内市场畅销,还出口到 了多个国家和地区。

快递市场规模稳步增长, 综合运输网络不断完善, 我国 快递业蓬勃发展。

10月17日,国家邮政局发 布中国快递发展指数报告,经 测算,9月中国快递发展指数为 459.6, 同比提升3.9%。其中, 快递发展规模指数为589.3,同 比提升9.3%。从分项指标看, 预计9月快递业务量同比增长 12%左右,快递业务收入同比 增长7%左右。

每年中秋节前一个月,福 建南平市樟湖镇的月饼厂便进 入了最忙碌的时节。当地的财

弟月饼厂负责人施文贞介绍, 订单量比平时翻了3倍,既有 本地客户预订,也有在外地的 游子下单。

为了让这份"月饼味"的 传递更高效,京东物流不仅为 月饼运输提供了定制化的防震 防潮包装,还开通了"中秋特 产专线",从樟湖镇直发全国的 核心城市,最快24小时就能送 达。"有了物流的专业保障,我 们敢接更远的订单,也能让更 多人尝到樟湖月饼的正宗味 道。"施文贞说。

数据显示,前三季度,我 国实物商品网上零售额预计将 超9万亿元。自3月以来,单月 业务量均超160亿件。"我国快 递业有效满足节假日、毕业 季、开学季等消费需求,深化 与文旅体育协同发展,提升农

村消费服务广度与深度,市场 规模稳步扩大。"国家邮政局发 展研究中心产业经济研究部副 主任朱丽说。

9月,快递服务质量指数为 690.8, 同比提升 0.4 个百分 点。从分项指标看,快递服务 公众满意度预计为85分,同比 提升1.2分。

快递企业拓展无人机跨长 江运输新航线,实现大闸蟹快 速送达; 应用人工智能技术, 推出"超脑大模型"和"具身 智能机械臂系统",构建"人工 智能+"物流应用生态系统…… 快递业服务水平稳步提高,多 元化定制方案日益完善。

"快递企业聚焦不同行业 核心场景,应用大数据、AI智 能算法等技术,打造数智化供 应链平台, 为制造企业提升供 应链竞争能力提供技术支撑。" 朱丽说。

9月,快递发展能力指数为

228.8, 同比提升1.9%。 山西晋城、安徽宿州等地 转运枢纽投产运营,四川成都 物流园正式建成, 广西桂林转 运中心搬入新址; 行业自有航 空公司新增"鄂州—迈阿密— 深圳""深圳—新加坡"等国际 货运航线……快递业寄递网络 不断完善,服务保障能力持续

"9月,我国快递企业稳步 挖掘市场潜力,推动产业数智 化升级,有效满足多元化寄递 需求,为促进经济回升向好、 内需持续扩大作出积极贡献。" 朱丽表示,预计四季度,快递 业逐步进入旺季,行业仍将保 持向好发展态势。